

LUPTA NOASTRĂ

BULETIN INFORMATIV EDITAT DE AGENTIA
"ELLAS-PRESS"

REDACȚIA: BUCUREȘTI, BUL. LASCĂR CATARGIU № 29 Bis. TEL. 274 23

REGIMUL MONARHO-FASCIST din Atena a cerut oficial Americanilor să trimită trupe în Grecia

Postul de radio al trădătorilor monarho-fasciști din Atena, în misiunea sa din 17 Iunie a. c. a difuzat următoarea știre:

„Guvernul grec a cerut guvernului american ca să se închidă frontiera din Nordul Greciei. În acest scop întrucât nu sunt suficiente forțele militare grecești, a cerut oficial să fie trimise forțe militare străine, care să supravegheze granița nordică a Greciei, care are o lungime de 1175 km.“

Acelaș Post de Radio comentând știrea de mai sus, a adăgat că este prima cerere oficială către Guvernul American, pentru trimiterea de forțe armate străine, pentru închiderea graniței de nord.

Această comunicare a Postului de Radio al trădătorilor din Athena, care vine după propunerile Guvernului Provizoriu al generalului Markos,—pentru o înțelegere, pentru încetarea completă a amestecului anglo-americanilor în afacerile noastre interne, asigurarea independenței Greciei și drepturilor democratice ale poporului grec,—arată că regimul monarho-fascist din Athena, în loc să se oprească, merge înainte pe drumul supunerii Greciei imperialiștilor străini, și transformării ei într'un cap de pod antibalcanic și antisovietic. Comunicarea postului de radio Athena arată adevăratele scopuri ale acestui regim față de vecinii din nord ai Greciei, cu cari, interesele vitale ale poporului grec, cer cea mai strânsă și frățească colaborare, pe baza egalității și a respectului reciproc.

Dar regimul trădător al ațăătorilor de război din Athena, răspunde la această vitală necesitate a poporului grec cu solicitarea oficială pe care o adresează guvernului american de a trimite trupe străine, adică armate sub conducerea cercurilor doritoare de război ale imperialiștilor americani, care să fie înșirate dealungul frontierei din nordul Greciei.

Dar tocmai pentru că pericolul pentru turburarea păcii mondiale crește, din cauza acestei cereri ațăătoare a guvernului monarho-fascist din Atena, tocmai de aceia se impune ca toate puterile democratice ale lumii întregi să sprijine cât mai mult Guvernul Provizoriu al generalului Markos, și propunerile sale pentru o deslegare pașnică a tragediei actuale, pe care au

(Continuare în pag. 2-a)

Cu cât provocatorii unui nou războiu stăruie ca să intervină în Grecia și să impună acolo rugimul monarho-fascist, cu atât pacea este pusă mai mult în pericol, și cu atât rolul Guvernului Democrat Provizoriu al Generalului Markos, ca factor al păcii, devine mai mare.

Călăii din Atena

ordonă alte execuții de patrioți.
Nemaiauzite ferocități în Rumeli și Tessalia.

Cu o ură și o bestialitate fără seamăn, fasciștii, incapabili s'o scoată la capăt cu Armata Democrată continuă urgia lor criminală, împotriva poporului grec. Agenția „United Press“ transmite că la Alexandropoli au fost executați 2 patrioți, iar în Kozani alți 3, sub învinuirea că ajută pe partizani. În Thessalonice, monarho-fasciștii au arestat 39 antifasciști, printre cari, 16 femei.

Monarho-fasciștii asasează pe patrioți în închisori și în beciurile Siguranței, iar apoi aruncă cadavrele lor în râuri.

La 3 Aprilie, la gurile râului Pinios, în satul Pirghetos, apa a aruncat la

(Continuare în pag. 2-a)

PIERDERILE INAMICULUI IN EPIR

în urma acțiunilor Armatei Democratice

Perioada Aprilie — Mai 1948

APRILIE

MORȚI: 13 ofițeri.

RĂNIȚI: 14 ofițeri.

MORȚI: 407 soldați.

RĂNIȚI: 424 soldați

PRIZONIERI: 424

Au fost distruse 9 automobile militare.

PRADĂ DE RĂZBOIU:

3 mortiere de calibru mare, 1 mortier de 60 mm., 2 puști mitraliere Wickey, 5 mitraliere Brand, 58 puști, 50.000 gloanțe (pentru arme Brand) 300 grenade, o mare cantitate de efecte militare și alimente.

S'au înrolat în Armata Democrată 34 tineri și 2 tinere.

M A I

MORȚI: 6 ofițeri

RĂNIȚI: 9 ofițeri

MORȚI: 217 soldați

RĂNIȚI: 202 soldați

PRIZONIERI: 27 soldați

Au fost distruse 82 automobile militare.

Inamicul a avut și alte pierderi în morți și răniți care nu au putut fi controlate.

PRADĂ DE RĂZBOIU:

5 mortiere de 60 mm., 4 puști mitraliere Brand, 2 arme Thomson, 47 puști, 60.000 gloanțe (Brand) 1000 arme automate Thomson 100 grenade, 100 uniforme militare, 100 bocanci.

S'au înrolat în Armata Democrată 229 tineri și 46 tinere.

TRAGEDIA ȚĂRANILOR SILIȚI SĂ-ȘI PĂRĂSEASCĂ CĂMINURILE

Slugile americanilor din Atena, în eforturile lor de a extermina poporul grec și a anihila lupta acestuia pentru libertate, independență și democrație, au silit pe 600.000 de cetățeni să-și părăsească căminurile și să evacueze satele lor.

După ce au pierdut toată gospodăria lor, agricultorii evacuați, au fost duși în orașe unde trăesc în condițiuni de mizerie de nedescris. Stau înghesuți câte 30—40 într-o cameră și mulți alți trăesc în colibe mizerabile.

„Patrioții integrii“ n'au găsit de cuviință să renunțe la vre-o cameră din luxoasele lor locuințe.

Bărbați, femei, tineri și bătrâni, băeți și fete, goi și flămânzi bat drumurile cerșind o bucată de pâine. Așa zisa distribuție de alimente întârzie, iar atunci când începe, „specialiștii“ au grijă să înjumătățească cantitățile sosite.

Plugarii evacuați înțeleg minciunile și calomniile monarho-fascismului față de Armata Democrată și câți-va din ei cari s'au înapoiat în satele lor, au văzut că Armata Democrată, nu a făcut niciun rău aceluia, cari rămăseseră pe loc; și nici nu s'a atins de averea lor.

Plugarii evacuați, cer stăruitor să se reîntoarcă în satele lor.

După cum a difuzat postul de radio „Grecia Liberă“ ministrul Sănătății și Asigurări Sociale al guvernului monarho-fascist însoțit de directorul departamentului său a vizitat Ianina, unde a avut loc o consfătuire comună cu reprezentanții tuturor autorităților civile și militare, relativ la chestiunea refugiaților. După consfătuire, ministrul monarho-fascist a declarat că singurul ajutor pe care poate să-l acorde refugiaților din Epir este să-i șteargă din rândurile muncitorilor cu dreptul de-a primi ajutor dela Casa Asigurărilor Sociale și să-i înscrie printre cei „care caută de lucru“.

Cu acest „ajutor“ vrea să-i condamne la o moarte sigură tăindu-le și micul ajutor pe care-l primesc. Este cunoscut de toți că mii de muncitori cari s'au înscris până astăzi în tabelele pentru „găsirea de lucru“ n'au câștigat până acum nimic mai mult decât dreptul de a aștepta flămânzi luni și ani ca să găsească de lucru.

Aceasta este drama celor forțați să-și părăsească căminele, drama pe care au inițiat-o patronii americani ai clichei din Athena iar slugarnicii simbriași Sofulis și Tsaldaris, au îndeplinit-o cu credință, aruncând poporul grec într-o suferință fără sfârșit.

REGIMUL MONARHO-FASCIST DIN ATENA A CERUT OFICIAL AMERICANILOR SĂ TRIMITĂ TRUPE ÎN GRECIA

(Urmare din pag. 1-a)

impus-o Greciei atâțătorii unui nou război. Cu cât incendiarii pentru un nou război stăruie ca să intervină în afacerile Greciei, și ca să impună regimul monarho-fascist, cu atât cresc pericolul pentru pacea mondială, cu atât mai mult crește rolul Guvernului Democrat Provizoriu al generalului Markos, ca factor de pace.

Tragedia greacă care a fost

regisată în Grecia de imperiaștii anglo-americani și de slugarnicii lor lachei, se va sfârși, își va găsi cândva desnodământul fie prin mijloace pașnice, fie cu arma în mâini. Dar acest desnodământ nu va fi altul, decât acesta: obținerea și consolidarea independenței Greciei și a drepturilor democratice ale poporului său, mic ca număr, dar de neînvinc. Și acesta va fi soluția pentru că așa cer în mod imperios interesele cele mai mari, cele mai vitale ale poporului grec, cum și interesele cele mai înalte ale păcii mondiale.

L. Apostolu

CĂLĂII DIN ATENA

(Urmare din pag. 1)

țarm 6 cadavre pe cari apoi jandarmii le-au îngropat.

Mai târziu s'au găsit în acelaș loc alte 4 cadavre, cari au fost înhumate în apropierea gării Pirghetos (Thessalia).

În Rumeli au fost omorâți un bătrân și o femeie din satul Vutiro.

Membrii unei bande fasciste au dat foc la 9 case și 3 colibe, au ucis 6 bărbați, siluind femeile acestora.

În satul Marathea, au pus mâna pe un țaran, Hristos Stamelos și după ce l-au chinuit îngrozitor, l-au transportat la Karpinissi, unde l-au ucis în mod barbar.

În Heliđona-Evritanias, au arestat 10 cetățeni democrați, iar pe doi din aceștia i-au executat. În Kastania au arestat pe învățătorul comunei și alți patrioți cari din acel moment au dispărut.

În satul Prodomos monarho-fasciștii au batjocorit 2 femei, dintre cari una era lehză de trei zile, iar alta bătrână de 72 ani.

În Parnasida au devastat și au dat foc caselor. Deasemeni au omorât locuitorii din satele Megalo-Horio, Mikro-Horio, Kastania, Prosos, Pavlitzi, Andaria, Kanitza, Heliđonic, Fidakra, Seli, Millia, Korassovo, Fermanti, Vini.

Dar poporul din Rumeli nu a cedat, rezistă eroic și având ca avangardă, Armata Democrată, luptă împotriva noilor „Kritahides“ (1).

Îndată ce monarho-fasciștii intră în sate, ei adună pe locuitorii în piețe și stăruie să-i înarmeze.

Dar poporul refuză, declarând fără frică: „Nu vrem arme cu cari să luptăm împotriva fraților noștri“.

Noi provocări ale monarho-fasciștilor

Secretariatul O.N.U.-ului publică protestul guvernului bulgar, care arată că în zilele de 15 și 16 Mai a. c., monarho-fasciștii au atacat cu proiectile de artilerie teritoriul bulgar.

Într'un comunicat al Republicii Populare Albanie, se relatează că la 21 Mai a. c., monarho-fasciștii au atacat cu focuri de armă, din satul Castaniani, o patrulă albaneză. La 3 Mai monarho-fasciștii au tras focuri de armă din sectorul Perđecari spre teritoriul albanez.

GVERNUL GRECIEI LIBERE A CREIAT UN „COMITET PENTRU PROTECȚIA COPILULUI”

Din inițiativa organizațiilor populare și cu participarea delegaților Ministerelor Asistenței Sociale și Instrucțiunii Publice, ale Guvernului Democrat Provizoriu Grec, s'a constituit „Comitetul pentru Protecția Copilului”. Acest comitet care va avea sediul în străinătate se va îngriji de toate problemele în legătură cu viața și educația națională a copiilor, precum și de toate celelalte probleme ce privesc pe acești copii, atât timp cât se găsește în țările Democrațiilor Populare. Comitetul va urmări să păstreze o strânsă legătură cu Crucea Roșie din diferitele țări în care se găsește copiii (refugiați din Grecia) și cu alte organizații pentru protecția copilului. Biroul acesta va culege și va trimite familiilor copiilor orice știre în legătură cu viața acestora în țările Democrațiilor Populare.

Președinte al „Comitetului pentru Protecția Copilului” a fost numit Doctorul Fotopol, fost confe-

rențiar universitar la Universitatea din Athena, iar vice președinte, Gh. Manucas (Rumeliotis) Inspector General al Școlilor Primare din Grecia Liberă.

În prima sa ședință, comitetul a trimis telegrame de mulțumire tuturor țărilor și organizațiilor care prin ospitalitatea oferită copiilor greci refugiați, aduc un atât de mare sprijin poporului grec, angajat într-o aprigă luptă.

Popoarele Republicilor Populare, cari înțeleg frățeste durerea poporului nostru și-au deschis brațele primind cu multă bucurie copii greci. Ele îngrijesc și veghează la buna stare a acestor copii ca și cum ar fi proprii lor copii. Chiar mai bine decât pe ai lor, deoarece prin îngrijirea copiilor noștri refugiați, vor să-și manifeste marea lor simpatie și solidaritate pe care o simt pentru lupta dreaptă a poporului grec. Toată lumea știe că acești copii greci, cari au fost trimiși peste graniță pentru a scăpa

de teroarea și moartea semănată de bombardamentele aeriene, trăesc bine și se instruesc sub directă supraveghere a învățătorilor.

Însă trădătorii din Athena, călăii populației civile din țara noastră, cei cari au vândut Grecia străinilor, guvernul impus de imperia- liștii americano-englezi, simulează că-i plâng. Varsă lacrimi de crocodil, își sfășie hainele proclamând că copii greci vor deveni... slavi.

Lumea îi cunoaște pe acești trădători, îi știe, astfel încât ei nu pot înșela pe nimeni.

Publicăm câteva pasagii din scrisorile trimise de copii.

Iată un fragment din scrisoarea fetiței Partena Telioridi, adresată din Budapesta, mătusei sale.

„Mult iubita mea mătușă, Află că nepoții tăi din străinătate. Se găsește în capitala Ungariei.

Populația din Budapesta a făcut totul pentru copiii greci. De îndată ce am sosit în această țară, ne-am bucurat mult că ne aflăm în mijlocul unui popor democrat. Doresc să fiți și voi sănătoși și să nu ne duceți deloc grija. Măncăm foarte bine și ne petrecem timpul în cântece și jocuri.

Complimente dela cei 5 frațiori ai mei și sărută pe verișorii lor din Grecia.

Te sărut dulce, eu nepoțica ta. Partena Telioridi, deasemeni și Elena”.

(Din scrisoarea fetiței Ghiorghia către frățiorul ei Tănase).

„Iubitul meu frățior Tănase, te salut eu surioara ta Ghiorghia. Sunt sănătoasă și acelaș lucru ți-l doresc și ție. Sunt sigură că ne vom întâlni iarăși în satul nostru din Macedonia. Aștept cu nerăbdare scrisoarea ta.

Te salut eu, Sofia și Elena”. Dinpovră, copii răpiți de monarho-fasciști din brațele mamei lor umbă flămânzi, desculți, desbrăcați și lăsați în voia soartei prin orasele Greciei în sclavie.

MOMENTE DE PE FRONTUL DE LUPTĂ

Indrăzneții luptători din grupele de diversiune și de șoc luptă împotriva dușmanului și-i distrug căile de comunicații

27 Aprilie. Zăpada proaspăt căzută scârțae sub picioarele luptătorilor din grupele de diversiune, cari merg la datorie. Am mers toată noaptea și înainte de revărsatul zorilor au ajuns în câmp deschis la linia ferată Salonic—Serax.

Aci au început să așeze cu dibăcie și fără șgomot la cotitura liniei materialul explozibil.

Căpitanul arată locul unde va fi pus materialul explozibil, iar după terminarea operației se retrag cu toții pe colinele din apropiere, lăsând doi oameni camuflați într'un tufiș din apropierea liniei pentru a da foc fitilului. Toți ceilalți dorm. Numai căpitanul nu doarme și scrutează zarea cu binoclul. Așteaptă patrula dușmană care trebuie să sosească spre a controla linia ferată înainte de trecerea trenului.

A așteptat destul timp. Iată-! S'au arătat... sunt 35 soldați ce înaintează încet, încet, și în clipa în care se apropie de punctul periculos, ei au poziția de tragere. Doi soldați înaintează având în fața lor pe cantonier. Ajung la punctul unde se află explozibilele. Deodată observă urmele pașilor străini și se uită neliniștiți în stânga și în dreapta. Oamenii noștri, pe care căpitanul i-a trezit din somn, așteaptă îngrijorați și se gândesc cu neliniște la soarta celor doi tovarăși de luptă rămași să dea foc fitilului și care

se găsește acum la câțiva metri de dușman. Trec vre'o 10 minute; monarho-fasciști discută între ei, apoi pleacă. Toți respirăm ușurați. Doi soldați, un ofițer și cantonierul se înșoiază. Au venit dela postul apropiat ce se găsește la o distanță de 700 metri. S'au așezat tocmai deasupra locului unde a fost pus explozibilul. Momentul este critic. Așteptăm cu nerăbdare comanda: „Dați foc fitilului”. Trenul însă nu sosește. Căpitanul dă binoclul celui ce se găsește alături de dânsul. Îl dor ochii. Trec câteva clipe și trenul sosește. O secundă... două... trei. Minunea se înfăptuește. Un șgomot infernal și locomotiva este acoperită de aburi. Este frântă în patru bucăți. Vagoanele deraiază. Tancul ce se afla în coada garniturii a fost deasemeni distrus. Era din beton. Servanții tancului a fost unii uciși, alții răniți. Pierderile dușmanului se ridică la 23 morți și 14 răniți. A ars și un vagon cu vite. Pentru a nu lăsa pe călători să vadă pierderile suferite, monarho-fasciști au strâns toți pasagerii într'un loc din apropiere și în după amiaza aceleiași zile i-au trimis să-și continue drumul cu un alt tren.

Mai târziu au venit alte două trenuri cari au strâns fărămiturile. Unul a mers către Mantrachi și altul spre Veronia. Monarho-fasciștii infuriati au arestat pe cantonierul liniei, întemnițându-l.

Femeia Greacă alături de A. D. G.

Femeile din orașul Florina (Macedonia Occidentală) au oferit Armatei Democratice în ultimile două luni 12560 okale de alimente (cereale, pâine, fasole, grăsimi, brânză, cartofi) 200 baloturi de articole de lână, 2705 perechi de ciorapi, mănuși și fulari, 320 pulovere, 200 cămăși, 50 pantaloni, 1600 metri ștofă de lână. Aceleiași femei au tors 2700 okale de lână pentru Armata Democrată și au tricofat 600 flanece, 500 perechi ciorapi, 300 perechi mănuși, 200 metri ștofă pentru haine și 500 okale de fire.

În acelaș interval de timp ele au dăruit pentru nevoile militare ale Armatei Democratice, 20.000 de zile de lucru, pentru transporturi.

IN PELOPONEZ, THESSALIA, EPIR, MACEDONIA ȘI TRACIA.

Armata Democrată a Greciei

dă loviluri puternice inamicului

Postul de Radio „Grecia Liberă” într-un comunicat din 17 Iunie 1948, transmite, în legătură cu acțiunea Armatei Democratice, cele ce urmează:

REGIUNEA PELOPONEZ

Unități ale Armatei Democratice, au avut două ciocniri cu inamicul și au eliberat 9 sate. În aceste atacuri monarho-fasciști au suferit următoarele pierderi: 6 morți, 12 răniți, 1 automobil blindat precum și mulți răniți, al căror număr n'a putut fi stabilit.

S'a luat multă pradă de război, armament militar și alimente.

S'au împărțit locuitorilor săteni 7.000 kg. sare și 7.000 kg. stafide.

În aceeași regiune, trupe de șoc și francitiori ai Armatei Democratice au dat atacuri ofensive. În aceste acțiuni monarho-fasciști au suferit următoarele pierderi: morți 17, răniți 17, prizonieri 9. Au fost distruse: 3 poduri, un automobil militar, și toate legăturile telefonice și de comunicație din regiunile unde s'au dat aceste atacuri.

S'a luat ca pradă de război 570 m. șină de cale ferată.

S'au înrolat în Armata Democrată 13 tineri și 4 tinere.

REGIUNEA THESSALIEI

Unități ale Armatei Democratice, au dat 7 atacuri ofensive și au eliberat un sat. În urma acestor acțiuni monarho-fasciști au avut următoarele pierderi: 7 morți, 8 răniți și 2 prizonieri.

S'a luat multă pradă constând în armament și alimente. Alimentele au fost distribuite locuitorilor. S'au strâns deasemenea 4.000 m. sârmă telegrafică.

REGIUNEA MACEDONIEI ORIENTALE ȘI TRACIEI

Unități ale Armatei Democratice și trupe de șoc, au dat două atacuri ofensive, cari au avut drept rezultat, distrugerea unei curse inamice și împrăștierea altor forțe dușmane, provocând pierderi de 5 soldați morți și mulți răniți, al căror număr nu a putut fi stabilit.

Agencia „Grecia Liberă” a transmis cele de mai jos, în legătură cu activitatea Armatei Democratice, în emisiunea sa din 12 Iunie a. c.:

REGIUNEA THESSALIEI

La 9 Iunie unitățile noastre au atacat baza inamică Rapsanis Olimp. După o luptă dărnă, rezistența dușmanului a fost înfrântă, iar unitățile noastre au intrat în sat, unde populația i-a primit cu entuziasm. Inamicul a avut pierderi, 6 morți. De asemeni au fost făcuți 33 prizonieri, între cari și sublocotenentul Alivezatos.

S'a capturat: 1 mortier cu 35 obuze, un aparat T. F. F. tip Nr. 18, 3 arme automate Brent, 7000 gloan-

te, 20 pături, 40 foi de cort și întreaga îmbrăcăminte a gărzii. Noi n'am avut niciun fel de pierderi.

REGIUNEA MACEDONIEI DE VEST

La 2 Iunie artileria monarho-fasciștilor a tras din Lefki către zona Ondria, însă în urma tirului efectuat de artileria noastră, inamicul a fost împins către Tsortili. În aceeași zi, o jumătate pluton inamic care se deplasa dela Goritsa la Melanfio a fost atacat de unitățile noastre, obligându-l să se înapoieze la baza sa de pornire.

REGIUNEA EPIRULUI

La 3 Iunie un batalion dușman care se deplasa dela Doliana având sarcina de a repara șoseaua, a nimerit în minelă așezate de Armata Democrată, suferind pierderi de 5 morți. În aceeași zi, o grupă de diversiune a Armatei Democratice a aruncat în aer terasamentul de protecție al șoselei Ianina-Menina.

La 4 Iunie au fost aruncate în aer două automobile militare pe șoseaua Ianina-Menina. La 4 Iunie unități de diversiune ale Armatei Democratice au aruncat în aer la kilometrul 36, pe șoseaua Kalpaki-Burazan un pod de o lungime de 20 m.

ACȚIUNILE FRANCTIORIZILOR

La 3 Iunie francitiorii au atacat prin surprindere o companie dușmană care executa o mișcare din Doliana. Dușmanul a fost respins suferind pierderi de: 15 morți și numeroși răniți.

La 5 Iunie francitiorii au atacat lângă lacul Zaravina un pluton care se deplasa din Aghios. Dușmanul a avut pierderi de 2 morți și a fost obligat să se înapoieze la bazele de pornire.

REGIUNEA MACEDONIEI CENTRALE

La 29 Mai grupuri de diversiune au atacat o coloană ce efectua transporturi. Au fost uciși 4 monarhofasciști și 3 animale de transport. La 26 Mai, între Petritsi și Strimona a fost aruncat în aer un automobil militar. Au fost uciși 15 soldați. Un alt autocamion care s'a dus să strângă pe cei morți, a fost și el aruncat în aer. A fost ucis șoferul, iar alți 5 au fost răniți.

La 2 Iunie un grup de diversiune a aruncat în aer un pod de o lungime de 12 m. de pe șoseaua națională Thessalonica-Lagada.

MERGÂND ALĂTURI DE GRUPUL DE ELITĂ AL EPIRULUI

LUPTA DELA KUKURI

Din povestirile unui partizan

De șapte ore cădeau asupra noastră, ca o grindină, obuzele de mortiere, ghiulelele de tun, gloanțele de mitralieră, gloanțele mitralierelor din avioane și iarăși gloanțe, mereu gloanțe...

În cuibul nostru de mitralieră, deveniserăm, eu împreună cu servantul, de nerecunoscut din cauza prafului și a fumului. Nu puteam fi recunoscuți decât după voce.

Cu toate acestea, cântecul nostru nu înceta.

Trecând prin acest iad, a venit să ne vadă pentru a patra oară, comandantul nostru de pluton. „Hai copii, că-i facem praf” ne strigă el. O altă bombă care a făcut explozie pe poziția noastră, ne anunță că vom avea din nou onoarea ca gangsterii aerului să se ocupe de noi.

Prinul viraj, al doilea viraj și bomba a sosit! Ce s'a întâmplat? Eu m'am trezit înfundat până la brâu între pietre, iar servantul afară din cuib. Și comandantul? Abia mi s'au destupat puțin urechile și aud un strigăt îndepărtat, venind parcă din pământ.

— „Scoateți-mă afară”.

Era comandantul ce se afla încă în cuib. Am dat la o parte bolovanii și l'am ajutat să iasă afară. Avea o șgârietură pe nas. Asta era singura pagubă pe care am suferit-o toți trei laolaltă. Atunci mi-am amintit de cuvintele căpitanului: „Faceți-vă cuiburi solide”.

Am scos afară mitraliera și ne-am instalat pe o altă poziție de prin apropiere. Dar mitraliera nu ne mai asculta. Am început lupta cu grănite de mână. Un obuz de mortier ne înmormântează din nou.

Am sărit iarăși afară din gaură, fără să fi pățit ceva.

Vreo sută de Buradazi (oamenii poliției motorizate), încurajați de faptul că mitraliera noastră s'a defectat, înaintau.

— „Contra ofensiva!” se aude vocea tunătoare a șefului nostru de grupă și glasul său acoperă toate șgomotele.

Astfel, grupa noastră, cu o singură mitralieră a înfruntat timp de o zi, forțele de cari dispunea dușmanul, adică: 27 mitraliere, 2 tunuri, 4 morțiere și două avioane.